

“梯”升幸福感

新泾镇“加装电梯节”开启美好生活

“加装电梯节”拉开帷幕



近日，“签约幸福加梯 共创美好家园”——2022年新泾镇加梯节系列活动在沁秋小区拉开帷幕。当天上午10点，新泾镇加梯节现场热闹又喜庆，金鹿、慧加美等加梯公司代表与居民齐聚一堂。5位爷叔阿姨作为新泾镇近期30多个竣工项目的居民代表，走上红色的大舞台，接受由加梯企业交付的“金钥匙”。居民孙先生当天拿到了梦寐以求的“金钥匙”，他表示，“政府把实事办到了老百姓的心坎上。”

据统计，新泾镇共有60岁以上常住老年人口3万7千余人，他们中的一部分已经或是将要实现“加梯梦”。对于孙先生手中的“金钥匙”，王爷爷甚是羡慕与期盼。他说自己搬来沁秋小区的时候只有40来岁，现在一晃就快70岁了，他热切盼望自己能早日乘上“幸福之梯”。王爷爷表示，自己楼道的加装电梯正在进行吊装中，不久之后便可竣工使用，他感激地说道，“加装电梯是真正的民心工程，为居民特别是腿脚不便



的老年人带来了福音。”

王爷爷和孙先生都是淞四居民区居民。该居民区下辖悦秋、革新、沁秋三个小区，目前共有58个加梯项目已经立项。而这次交付使用的30台电梯大部分来自沁秋小区。这个建成于1995年的老旧小区共有40个门栋，符合加装条件的共有37个，小区房龄长且老年人多，居民对加装电梯都有急切的需求。截至目前，该小区共有34台

电梯签约，10台电梯已正式交付使用。淞四居民区党总支书记周龙介绍说，沁秋小区之所以成为新泾镇签约数量较多的小区，是因为一梯四户硬件加装条件好，平层入户且安装费用分摊相对少，也是居民共同努力的结果。据悉，沁秋、悦秋小区的居民通过加装电梯，实现了精品小区项目提前落地，在不久的将来，小区面貌也将焕然一新。

加装的电梯到底怎么样？有没有噪音？安不安全？是不是影响采光通风？为了让更多居民能对加装电梯有更直观的感受，当天的加梯节活动还邀请了居民进行一场“乘梯体验之旅”。参加试乘体验的居民在志愿者的带领下，现场感受了“一键上下楼”的便捷。在13号楼的电梯试乘过程中，居民都纷纷赞叹，这个电梯真的又快又好，噪音一点没有。

除了全新的电梯，楼道与电梯的连廊也焕然一新，设有宽敞明亮的窗户，铺设了光亮的地砖，确保光线充足且楼道空气畅通。不仅如此，该楼道的每层地面、台阶、墙面也整洁干净。据了解，电梯安装之后，新泾镇配套“美丽楼道”改造，通过铺设地砖、刷新墙面、规整管线等一系列举措，进一步提升了居民的获得感和满意度。

今年，新泾镇多管齐下，运用科技赋能加装电梯项目。通过后台大数据分析，对加梯全流程进行监管，并做好分时预警，保证每个项目在规定时间内完成全部流程。活动当天，“新泾镇电梯加装导图”数字化管理平台同步发布。

作为居民们出行的“第一步”和回家的“最后一步”，加装电梯是近年来大家最期待的民生工程之一，新泾镇以居民需求为导向，积极推进加装电梯工作进入“快车道”，为“幸福新泾”注入新内涵，让居民早日收获“上上下下”的幸福。

加梯夜市开启 收获满满



居民咨询加梯疑惑



舞台表演

9月18日晚，长宁区举办了一场特别的“加梯夜市”。现场除了大家喜闻乐见的民俗文化技艺摊点外，半数以上的摊主都是来自加梯公司的相关工作人员，以此为周边居民提供更便捷的服务，为他们的“加梯梦”答疑解惑。

“我吃过夜饭特地过来看。”晚上6点刚过，居住在红梅小区的王先生就和妻子散着步来到了“加梯夜市”。看着隔壁小区已经有了成功加梯的先例，夫妻俩特别羡慕。

“我们住在五楼，一梯四户，大家对加装电梯需求还是蛮高的。”王先生表示，“小区里此前也有过意见征询，我们还是希望楼道里能有个牵头人，帮忙去问问。”王先生在一处加梯摊点前一边看着模型一边仔细询问。

和王先生有着相同需求的还

有张阿姨，她和小区里几个小姊妹一起来了“加梯夜市”。在一家加梯公司的摊位前，工作人员也在给她们讲解有关加梯的细则，比如征询意见的通过率，工程大致需要多少时间，费用约为多少等等，讲述得很详细。

据统计，今年，新泾镇立下签约100台、开工100台、竣工100台既有多层住宅加装电梯的目标。截至目前，该镇今年已签约40台，集中开工15台，竣工交付使用30台，相关加梯工作也在逐步推进中。

为了更好地满足居民对于美好生活的向往，缓解更多悬空老人下楼难的问题，新泾镇筹备举办“新泾镇加梯节”，通过启动集中交付使用、集中开工、成片签约、加梯集市等系列活动，搭建平台，提供居民互相交流加梯经验的机会，让老百姓早日享受上上下下的出行便利。

加梯集中开工 惊喜连连



9月7日，2022年新泾镇加梯节系列活动之一的集中开工仪式在新泾镇华松小区启动，全镇15台加装电梯于同日集中开工，众多居民到现场见证了这一幸福时刻，感受梦想即将成真的喜悦。

今年由于年初疫情的影响，新泾镇一些原本计划在上半年开工的加装电梯项目不得不推迟。面对迟来的幸福，居民激动不已，“最好快一点，我特别期待早点装好，早点使用。”8号楼居民王慧兰住在华松小区已有20年之久，她所在楼道的居民全部同意加装电梯，去年年底完成征询签约，现在终于盼来了开工。“现在年纪大了，上下楼不便利。我老伴儿拿袋20斤的大米都累得气喘吁吁，将来电梯装好了就省力啦！”王慧兰言语中充满了对加装电梯美好生活的向往。

据了解，本次集中开工的15台加装电梯主要来自华松小区、绿



园一村、沁秋、悦秋小区、威宁路291弄、通协小区，其中华松小区占据4台。华松小区是一个以动迁房为主的综合型小区，老龄化程度较高，65周岁以上居民占小区常住人口的三分之一，对电梯加装有着迫切的需求。居民代表章梅娟在仪式现场分享了自己的感受，华松小区的居民大多数是1995年搬迁进来的，过来的时候还是青壮年，现在都进入了老年。“大家腿脚不便，上个二楼都很费力气，更不要说在顶楼的那些居民了，上去了就不想下来，

下来了又害怕上去，这些都是非常实际的困难。等电梯加装好后，我们就再也不用愁上上下下啦！”

同样，华松小区5号楼居住的大多是拄拐杖的老人，虽然5号楼正在进行电梯设备安装了，不少居民还是闻讯来到仪式现场为邻居们庆贺，楼组长朱雅娟说，“我60多岁都算是楼道里的‘年轻人’，大家都很需要乘坐电梯，早就盼着电梯开工的这一刻。”据了解，华松小区最先启动加装电梯的是2号楼和5号楼，目前电梯框架已搭建完毕，正在进行电梯设备的安装。其他楼道的加装电梯有的基坑已挖好，有的在做污水井混凝土养护。“除91号外，其他7台预计年底全部完工。”华松居民区党总支书记尹伟蓉表示，因为看到了2号楼和5号楼的“样板”电梯，当初很多加梯意愿不明确的居民也动了心，现在6号、44号的居民也已进入选择加梯公司阶段，另有77号的居民在做前期征询。

为了更好地满足居民对于美好生活的向往，缓解更多悬空老人下楼难的问题，新泾镇把加装电梯作为践行我为群众办实事的重点民心工程，筹备举办“新泾镇加梯节”，通过启动集中交付使用、集中开工、成片签约、加梯集市等系列活动，搭建平台，提供居民互相交流加梯经验的机会，让老百姓早日享受上上下下的出行便利。



加梯夜市